

фундаментальным основам прав и свобод человека, но позволяет манипулировать и моделировать на их основе поведение самого человека. Эти и другие проблемы актуализируют необходимость формирования новой отрасли права – информационного или информационно-технологического права.

Таким образом, вопрос о том, являются ли информационные технологии благом или средством манипулирования и контроля продолжает оставаться дискуссионным. Роль информационных технологий остается двоякой. С одной стороны, информационные технологии открыли гигантские возможности для свободного обмена информацией, здорово облегчили нашу жизнь, в том числе способствуют развитию медицины, образования и др. Но, с другой стороны, усилилась террористическая активность, появилось большое количество экстремистских материалов и просто ложной, недостоверной информации, искажающей действительность.

Подводя итог хотелось бы отметить некоторые моменты. Информационные технологии глубоко проникли в нашу жизнь и каждый развивающийся человек так или иначе их использует. И каждый человек должен, прежде всего, тщательно анализировать потребляемую информацию, не позволять простым провокациям затуманивать сознание. Также следует помнить, что не всегда мнение большинства есть истина, и в истории много таких примеров. При изучении проблемных вопросов, необходимо опираться на знания и достоверные источники информации.

УДК 316.4

Проблемы молодой семьи

Годун Влад

Руководитель: ст. преп. В. Г. Саморядов.

Белорусский национальный технический университет

Семья является важнейшим общественным институтом, имеющим решающее значение, как для индивидуальной жизни человека, так и для социального, экономического, культурологического развития общества.

Существует тесная связь между формированием молодой семьи и другими социальными процессами – демографическими изменениями в обществе, его экономической и социальной стабильностью, характером и направленностью миграционных процессов, а также его нравственным и физическим здоровьем.

Отмечаются изменения, трансформации в молодой семье, которые отражаются: в дестабилизации молодой семьи, так как растет число

разводов и матерей-одиночек; в нарастании степени конфликтности во внутрисемейных отношениях, сочетающихся с неумением или нежеланием молодых людей улучшать нравственно-психологический климат семьи, разрешать возникающие конфликты компромиссом, взаимными уступками; в ломке традиционных стандартов семейного уклада и обострении межпоколенческих отношений, особенно в связи с критическим подходом молодых людей к опыту и семейным традициям старшего поколения; в сложности для молодых женщин сочетания репродуктивной и профессиональной деятельности; в низкой культуре интимных отношений, распространенности аборт, отрицательно сказывающихся на здоровье молодых женщин; в более раннем начале половой жизни, более терпимом отношении к добрачным связям; в становлении разнообразных форм брака – фактический брак, повторный брак, гостевой брак. Однако, в системе ценности молодых людей семья по прежнему является одним из ведущих ценностных ориентиров. Более того, наблюдается тенденция к повышению её значимости у молодых супругов. Институт семьи в настоящее время имеет различное нормативно-правовое закрепление, которое в значительной степени обусловлено социокультурными традициями и социально экономическими отношениями в обществе молодых супругов.

В настоящее время молодая семья нуждается в правовой поддержке, и социальной защищенности. Многие молодые семьи нуждаются в консультационных юридических услугах, педагогических, психологических. Во взаимоотношениях молодой семьи государства важную роль различные социальные службы помощи молодой семье. Это свидетельствует, прежде всего, о недостаточной информированности молодежи о существовании таких служб.

На своем жизненном пути молодой семье приходится сталкиваться с различными трудностями в повседневной жизни. Даже при самых хороших отношениях между супругами могут возникнуть ссоры и конфликты, поэтому они должны овладеть культурой спора и разрешения конфликтов. Супруги не должны забывать об уважении друг к другу, им необходимо научиться слушать и понимать друг друга, а также уметь уступить и пойти на компромисс. Но бывают такие жизненные ситуации, с которыми молодая семья не в состоянии справиться самостоятельно, в такие моменты она нуждается в посторонней помощи. Необходимую помощь молодая семья может получить от социальных служб (территориальные службы социальной помощи молодежи), работа которых направлена на решение многочисленных проблем, психологического, социального, нравственного, медицинского и педагогического характера с которыми семья сталкивается в повседневной

жизни. Такие Службы регулируют брачно-семейные отношения в рамках социальной работы с семьей, обеспечивают оптимальное выполнение семьей ее разнообразных функций, совершенствование внутрисемейных отношений, гармоничное развитие личности супругов и жизни семьи в целом.

Таким образом, социальная работа имеет следующие возможности решения проблем молодых семей:

- организация обучения, информирования и консультирования; изучение и распространение передовых технологий работы с молодыми семьями;
- достижений научно-технического прогресса и опыта зарубежных стран по санитарно-гигиеническим, медицинским психологическим, правовым, педагогическим и другим проблемам;
- проведение групповых и индивидуальных консультаций клиентов у специалистов, медиков, психологов, юристов, социологов, и т.п. по возникшим проблемам;
- издание информационных бюллетеней, рекламных материалов и другой печатной продукции по основным направлениям деятельности социальных служб и заказам молодых семей;
- помощь в трудоустройстве и получении профессии (специальности), поддержка безработных молодых супругов.

УДК 355.01

Война как крайняя форма политической деятельности (на примере Второй мировой войны)

Зайцев Никита

Научный руководитель: Саморядов В. Г
Белорусский национальный технический университет

Есть официальная история, которая господствует в учебниках, продаваемой публицистике, средствах массовой информации и на полках библиотек. Официальная история всегда исходит из того, что такие события как войны, революции, скандалы, убийства - это более или менее случайные, несвязанные события. По определению события никогда не могут быть результатом заговора, никогда не могут проистекать из преднамеренных спланированных групповых действий. К сожалению, это не так. Войны всегда создаются умышленно. Создаются конкретными людьми.

Взаимосвязь войны и политики кажется очевидной и была замечена давно, например, Аристотелем, Макиавелли. В русской общественной